

Пипко Евгения Викторовна

аспирант, м.э.н., ассистент,

Нагурная Мария Евгеньевна

м.э.н., ассистент,

Брестский государственный технический университет,

г. Брест, Республика Беларусь

ЗАВИСИМОСТЬ ТРАНСПОРТНОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ ОТ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

The article regards the problem of the dependence of the transport attractiveness from the socio-economic development of the region and the basic factors that have influence on the development and location of principal objects of management and organizing of inter-regional cooperation.

Экономика региона по сравнению с классической политической экономией очень молодая наука. В настоящее время не отрицается значение региональных проблем, но считается, что эти проблемы носят непостоянный характер и привлекают к себе внимание лишь в периоды кризисов и спадов производства.

Опираясь на труды классиков, сегодня региональная наука развивается по трем направлениям, которые были предложены ими:

- локационное или "размещенческое", ставящее своей задачей отыскать ключ к наиболее выгодному месту размещения предприятия;
- собственно региональное, стремящееся найти оптимальные размеры и структуру хозяйства данного региона;
- комплексное, пытающееся связать единой теорией локационные и региональные проблемы хозяйства.

Основные направления развития региона, на которые следует обратить особое внимание.

1. Изучать регион не только как сосредоточения природных ресурсов и населения, производства и потребления товаров, сферы услуг (труды основоположников региональной экономики), но как субъекта экономических отношений, носителя особых экономических интересов. В современных теориях регион исследуется через призму многофункциональной и многоаспектной систем. Наибольшее распространение получили четыре парадигмы региона: регион-квазигосударство, регион-квазикорпорация, регион-рынок (рыночный ареал), регион-социум.

2. Размещение деятельности. Дополнительно к теориям размещения сельскохозяйственного и промышленного производства и их последователей новыми объектами теории становятся размещение инноваций, телекоммуникационных и компьютерных систем, развитие реструктурируемых и конверсируемых промышленно-технологических комплексов.

3. Пространственная организация экономики. Здесь широкое распространение в работах разных ученых получила теория полюсов роста, согласно которой ведущая роль принадлежит в пространственной организации экономике, лидирующим отраслям, конкретным территориям (населенным пунктам), выполняющим в экономике страны или региона функцию источника инноваций и прогресса.

В современной практике пространственного экономического развития идеи полюсов роста реализуются в создании свободных экономических зон, технополисов, технопарков.

4. Межрегиональные экономические взаимодействия. В последние годы возросла значимость регионализации экономики. Практические любая проблема, возникающая в процессе экономической деятельности, тесно связана с воздействием тех или иных региональных факторов и условий.

Поскольку экономика региона - это комплексные закономерности формирования и функционирования хозяйства региона, необходимо учитывать исторические, демографические, национальные, религиозные, экологические, природно-ресурсные особенности и места региона в общереспубликанском и международном разделении труда.

Изучение размещения производительных сил (отдельных объектов экономики, таких как, природные ресурсы, население, производство, инфраструктура) - процесса стихийного или целенаправленного распределения по территории объектов и явлений - традиционно включается в предмет экономики региона.

Согласно административно-территориальному делению в Республике Беларусь 118 районов. В экономическом отношении они являются специализированными комплексами, но с ограниченным составом отраслей (производств) и экономическими связями. Другими словами, они образованы с учетом единства и целостности хозяйственных комплексов в системе общественного территориального деления труда.

Только рассматривая экономику региона в целом, можно дать достоверные и экономические оправданные трактовки и объяснения различным процессам развития. Изучение экономики региона невозможно без знания закономерностей воспроизводственного

процесса в масштабах страны и присущих ему проблем. Постоянный рост потребности в ресурсах предопределяет соответствующее изменение их структуры и качественных параметров, что, в свою очередь, может вызвать сдвиги как в структурной практике региональной экономики, так и в межрегиональных производственно-экономических связях. В то же время вследствие открытого характера экономики региона повышаются требования к качественным показателям межрегионального обмена и производственно-технического взаимодействия.

Региональная политика в Республике постоянно совершенствуется, тем не менее, некоторые тенденции региональной политики, наметившиеся в соседних странах, в начале переходного процесса, обозначились и в Беларуси.

Список использованных источников:

1. Бувальцева В.И. Неравномерность регионального развития: особенности проявления // Экономика. – 2008. – №3. – С.44.

УДК 339.144

Субботина Татьяна Александровна

к.э.н., доцент,

Иванова Ольга Сергеевна,

магистрант,

Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого,
г. Великий Новгород, Россия

УПРАВЛЕНИЕ ЗАПАСАМИ

In the article the author reveals the notion «material assets», considering its importance, methods of inventory management in manufacturing, and describes the process of analysis of efficiency of use of stocks in the company.

Оптимизация использования материальных ресурсов является одной из важнейших задач совершенствования системы управления предприятием. Опыт многих компаний показал, что с помощью даже небольшого снижения уровня избыточных резервов и ускорения оборота богатства можно добиться значительного увеличения прибыльности. Для решения этих проблем требуется быстрая, полная и достоверная информации о текущем состоянии запасов, долгосрочных потребностей в различных видах товарно-материальных ценностей, что